



গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার  
অধ্যক্ষের কার্যালয়  
সোনাগাজী সরকারি কলেজ, ফেনী।

Website: [sonagazicollege.gov.bd](http://sonagazicollege.gov.bd)  
Email: [sonagazigovtcollege7@gmail.com](mailto:sonagazigovtcollege7@gmail.com)  
[www.facebook.com/groups/sgccollegefeni/](http://www.facebook.com/groups/sgccollegefeni/)



তারিখ: ১৪/১২/২০২৩ খ্রি.

**ডিগ্রী (পাস) ২০২২-২৩ শিক্ষাবর্ষের ভর্তি কার্যক্রমে ১ম রিলিজ স্লিপে স্থানপ্রাপ্ত  
শিক্ষার্থীদের ভর্তি সংক্রান্ত বিজ্ঞপ্তি**

সংশ্লিষ্ট সকলের অবগতির জন্য জানানো যাচ্ছে যে, ২০২২-২০২৩ শিক্ষাবর্ষে সোনাগাজী সরকারি কলেজে ০৩(তিন) বছর মেয়াদী ডিগ্রী (পাস) কোর্সের ১ম বর্ষ বিএ/বিএসএস শাখায় জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয় কর্তৃক প্রকাশিত ১ম রিলিজ স্লিপে স্থানপ্রাপ্ত ভর্তিচ্ছু শিক্ষার্থীদেরকে বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইট (<http://admission.nu.edu.bd/>) থেকে অনলাইনে ভর্তির চূড়ান্ত ফরম ডাউনলোড করে অদ্য ১৪/১২/২৩ খ্রি. থেকে ২০/১২/২৩ খ্রি. তারিখের মধ্যে নিম্নোল্লিখিত কাগজপত্র ও অনলাইনে ফি জমা দিয়ে ভর্তির হওয়ার জন্য নির্দেশ দেয়া হলো।

ক) ভর্তির জন্য নির্ধারিত ফিঃ

বিভাগের নাম	টাকার পরিমাণ
বিএ/বিএসএস	৩৩১০/-

**ভর্তির ফি জমাদানের পদ্ধতি:**

ফি জমাদানের জন্য এই লিংকে <https://sbl.com.bd:7070/CollegeFee/Payment/Admission> প্রবেশ করে সোনাগাজী সরকারি কলেজ, ফেনী সিলেক্ট করে, শিক্ষাবর্ষ সিলেক্ট করে, ডিগ্রী (পাস) ভর্তির রোল নম্বর দিয়ে সার্চ দিলে শিক্ষার্থীর নাম, বিভাগ ও টাকার পরিমাণ দেখতে পাবে। তারপর শিক্ষার্থীর মোবাইল নম্বর লিখে সোনালী ব্যাংক লিমিটেড এর নিজস্ব পেমেন্ট গেটওয়ে “সোনালী পেমেন্ট গেটওয়ে (SPG)” এর মাধ্যমে অনলাইন ফান্ড ট্রান্সফার (সোনালী ব্যাংক লিমিটেড এর একাউন্ট টু একাউন্ট)/সোনালী ই-ওয়ালেট/সোনালী ব্যাংক লিমিটেড এর ডেবিট/ক্রেডিট/প্রি-পেইড কার্ড অথবা যে কোন ব্যাংকের ভিসা/মাস্টারকার্ড/এমেস কার্ড/নেক্সাস কার্ড/মোবাইল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস- বিকাশ/ নগদ/ রকেট/ উপায়/ ট্যাপ (Tap)/OK Wallet যে কোন ১ টি ব্যবহার করে পেমেন্ট করতে হবে।

উল্লেখ্য যে, কলেজ বিজ্ঞপ্তিতে উল্লেখিত টাকার অতিরিক্ত টাকা অনলাইনে দেখালে কলেজ অফিসে যোগাযোগ করার জন্য নির্দেশ দেয়া হলো।

**প্রয়োজনীয় কাগজপত্রসমূহঃ**

- ১। অনলাইনে চূড়ান্ত ভর্তি ফরমের মূলকপি-০১ কপি।
- ২। SSC ও HSC সমমান পরীক্ষা পাশের মূল নম্বরফর্দ (মার্কশীট) ও মূল প্রশংসা পত্র।
- ৩। SSC ও HSC পরীক্ষা পাশের মার্কশীট, প্রশংসা পত্র, রেজিস্ট্রেশন কার্ডের ফটোকপি ০২ কপি।
- ৪। ছাত্র/ছাত্রীদের পাসপোর্ট সাইজের ছবি ৪ কপি ও স্ট্যাম্প সাইজের ২ কপি (রপিন)। ছবির পিছনে ছাত্র/ছাত্রীর নাম ও বিভাগ (গ্রুপ) অবশ্যই লিখতে হবে।

ডিগ্রী (পাস) বিষয়সমূহ:

বিভাগ	আবশ্যিক বিষয়	কোর্সের বিষয়সমূহ
বিএসএস	বাংলা, ইংরেজী, স্বাধীন বাংলাদেশের অভ্যুদয়ের ইতিহাস	১। ইতিহাস/ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি/দর্শন (যেকোনো ১টি) ২। অর্থনীতি/সমাজকর্ম/রাষ্ট্রবিজ্ঞান (যেকোনো ২টি)
বিএ	বাংলা, ইংরেজী, স্বাধীন বাংলাদেশের অভ্যুদয়ের ইতিহাস	১। ইতিহাস/ইস. ইতিহাস ও সংস্কৃতি (যেকোনো ১টি) ২। অর্থনীতি/সমাজকর্ম/রাষ্ট্রবিজ্ঞান (যেকোনো ১টি) ৩। দর্শন (বিএ শাখার সকলের জন্য নির্ধারিত বিষয়)

অধ্যক্ষ  
সোনাগাজী সরকারি কলেজ,  
সোনাগাজী, ফেনী।